VESTIBULAR

VERAO 2012 UEM

Prova 3 — Matematica

QUESTOES OBJIEIIVAS

N° DE ORDEM: N® DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

NSTRUGOES PARAVAIREALIZACAGIDAIPROVA
1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. Confira se o nimero do gabarito deste caderno corresponde ao constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.

3.E proibido folhear o Caderno de Provas antes do sinal, as 9 horas.

4. Apos o sind, confira se este caderno contém 20 questBes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema,
avise, imediatamente, o fiscal.

5. O tempo minimo de permanéncia na sala € de 2 horas ap6s o inicio da resolucéo da prova.
6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas.
7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta correta sera a soma

: N . ~ ' ; [ 13
dos niimeros associados as alternativas corretas. Para cada questdo, preencha sempre dois alvéol os: o®
um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo ao lado: quest&o 13, OO
resposta 09 (soma das alternativas 01 e 08). V@O

8. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a @%
Folha de Respostas e 0 Rascunho para Anotagéo das Respostas. NG)
9. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no Rascunho para Anotacdo das Respostas, ©
constante abaixo, e destaque-o, para retirdlo hoje, nesta sala, no horario das 13h15min as
13h30min, mediante apresentagdo do documento de identificagdo do candidato. ApGs esse periodo, o

ndo havera devolucéo.

Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA

| Questzo i

Sgjam A uma matriz 2x2 e B e C matrizes 2x1, de
1 2
modo que AB:{ J e A(B+C)=L} . Assindle o que

for correto.

01) AC :ﬂ.
0

02) Necessariamentedet A= 0.

ofecli e nl )
04) Se B= eC= ,entédo A= .
0 1 -1 2

1
08) Se A for amatriz identidade, entdo C = [2} .

16) Se C'AB =0, os dois elementos de C sdo iguais.

| Questao [iFH}

Sabendo que a, b e ¢ sd0 nUmeros inteiros e que o
nimero complexo 2+i é zero (raiz) do polinbmio

x3+ax? +bx +c , assinale o que for correto.

01) Esse polindmio possui outra raiz complexa, cujo
modulo é \/5 )

02) O argumento de 2 + i é superior a % rad .

04) Todas as raizes reais desse polindmio sdo inteiras.

08) Se 1 éraiz desse polinémio, entdo a=c.

16) E possivel escolher osinteiros a, b ec, de modo que
0 polindmio ndo possua raizes reais.
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| Questzo iR

Assinale o que for correto.
01) Se x € um nimero rea positivo e menor do que 1,

VX >X.
1.1\ 15
2 (3-1)5+5)-%
04) ‘Z—S{>2
08) 1,80808...< g

16) 2-2 > L

| Questzo i

Considere, em um sistema ortogona de coordenadas
cartesianas, duas circunferéncias A, e %,, tangentes
entre si, com respectivos centros C,(3,0) e C,(0,3) eo
raio de 2, sendo o dobro do raio de 2,. Com relagdo a
essas circunferéncias, assinale o que for correto.

01) A reta de equagdo x—2y =0 é tangente a ambas as

circunferéncias.
02) O eixo das abscissas é secante a ambas as

circunferéncias.
04) O ponto de tangéncia comum das circunferéncias

dista v5 da origem do sistema de coordenadas.

08) A reta de equacdo x+y=3 contém o ponto de
tangéncia comum das circunferéncias.

16) A equaggo de ., € x%+y? —6x+7=0.
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| Questzo i

Considere  um tridngulo ABC com medidas
AB=5cm, AC=2cm e BC=4cm. Sgam D o ponto

médio de BC e E o ponto médio de AB. Assinale o que
for correto.
01) Ostriangulos ABC e EBD sdo congruentes.

02) A éreado triangulo ABC é menor do que 4 cm?.

04) O tridngulo EBD é obtusangulo.

08) O centro da circunferéncia circunscrita ao triangulo
ABC esta no interior desse tridngulo.

16) A &rea do quadrildtero AEDC é o triplo da &rea do
tridngulo EBD.

| Questzo il

Sgja r um ndmero inteiro positivo fixado. Considere a
a=r
=t

sequéncia numérica definida por {

eassinale o que for correto.

01) A soma dos 50 primeiros termos da sequéncia
(a,,a,,35,3,,85,...) € 2.500r.

02) A sequéncia (al,az,a4,a8,a16,...) € uma progressao
geométrica.

04) A sequéncia (a;,a5,a5,a;,3g,...) € UMa progressdo

aritmética.
08) O vigésimo termo da sequéncia

(a,,8,,8,,8g,8,...) € 22T,
16) A soma dos 30 primeiros termos da sequéncia
(a,,84,85,3g,2,,...) € 930r.
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| Questdo il

Considere 0 seguinte sistema linear:

X—2y+az=3
bx+2y—-2z=0, emque a e b sdo coeficientes reais.
4x -2y +272=6

A respeito desse sistema e de seus conhecimentos sobre o

assunto, assinale o que for correto.

01) Se atripla (1,2,3) é uma solucdo do sistema linear,
entdo o sistema é possivel e indeterminado.

02) Se a=b=0, o sistemalinear éimpossivel.

04) Existem a,b reais, tais que a tripla (1,0,)) € uma
soluc&o do sistemallinear.

08) Se a=2 eb=-1,0sistemalinear é impossivel.

16) Se y=z e b=0, o sistema linear é possivel para
gualquer valor de a.

| Questao iR

Sgan f e g fungbes quadréticas definidas por:

f(x)=5x—x% e g(x)=-x%+11x—10. Assinde o que

for correto.

01) As raizes positivas de f(x)=0 e g(x)=0,
ordenadas de modo crescente, formam uma
progressdo geomeétrica.

02) Existeum Unico x redl, tal que f (x)=g(x).

04) O maximo dafuncdo f ocorreem x -2

>
08) O valor maximo de f (x)+ g(x) é 22.
16) A funcdo h definida por h(x) = f (x) — g(x) também

€ uma fun¢do quadratica.
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| Questzo i

Considere uma circunferéncia de centro O e raio 2u.c.

Segiam A,B,C,DeE pontos sobre essa circunferéncia,

nesta ordem, e tais que AD e BE sgam didmetros.

Assinale o que for correto.

01) Os triangulos ABD e ACD sdo tridngulos
retangul os.

02) O quadrildtero ABDE € um retangulo.

04) A areado triangulo ACD émaior do que 4 u.a.

08) A medida do angulo AEB ¢é a metade da medida do
angulo EOD.

16) A &rea do quadrildtero ABDE € maior do que % da

areado circulo.

| Questzo [T

Considere uma esfera, um cilindro circular reto e um

cone, todos com o mesmo volume. Além disso, a altura

do cilindro é igua a metade da altura do cone, e a altura

do cone é igua ao raio da esfera. Assinale o que for

correto.

01) O raio da base do cone é menor do que o raio da base
do cilindro.

02) O raio da base do cone € igual ao dobro do raio da
esfera.

04) A dturado cilindro éigual ao didmetro da esfera.

08) A area da superficie da esfera éigua ao triplo da &rea
da base do cilindro.

16) Se o raio da esfera mede J5cm, a geratriz do cone
mede 5 cm.
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| Questzo [JEH

Sobre a conica de equacdo x2 +4y2 =9, assinale o que

for correto.

01) Trata-se de uma elipse.

02) A conica intercepta 0 eixo das abscissas em (3,0)e
(-30).

04) Se A e B sdo pontos da conica que ndo sdo colineares
com os focos D e E da conica, os tridngulos ADE e
BDE possuem 0 mesmo perimetro.

08) A circunferéncia centrada na origem e de rao

V2 tangencia essa conica.

16) O ponto (2@ %) pertence a conica.

| Questzo JEER

Sobre fungdes reais (dominio e contradominio real),

assinale o que for correto.

01) Uma fung&o constante & sempre injetora.

02) Uma fungéo de segundo grau é sempre sobrejetora.

04) Sgjam f e g fungdes, tais que g(x)=f(x)+1, para
todo x real. Entéo o grafico da fungdo g corresponde
sempre ao gréfico da funcéo f, trandladado de uma
unidade para baixo no plano cartesiano.

08) Toda funcéo do primeiro grau é injetora e sobrejetora
€, portanto, possui inversa.

16) A imagem da funcdo f, ta que, para todo x red,
f(x)=senx, éointervalo fechado [-1]] .
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| Questzo JEER

Em determinado concurso vestibular de uma
Universidade ha 25.000 inscritos, concorrendo a 2.000

vagas. Chamando os cursos mais concorridos de A, B e
C, temos as seguintes concorréncias:

- A: 200 candidatos/vaga;
- B: 70 candidatos/vaga;
- C: 40 candidatos/vaga.

Sabendo que o nimero de vagas para o curso A é 20 e

para os cursos B e C é 40, para cada um, e que um

candidato s6 pode concorrer & vaga em um Unico curso,
assinale o que for correto.

01) Escolhido, a0 acaso, um dos inscritos, a
probabilidade de ele ndo estar concorrendo a uma das
vagas dos cursos A, B e C é maior do que 0,6.

02) A probabilidade de um candidato, concorrendo ao
curso A, passar € de 0,005.

04) A probabilidade de escolher, ao acaso, entre 0s
inscritos, um candidato aos cursos A ou C €de 0,2.

08) Escolhido, a0 acaso, um dos inscritos, a
probabilidade de ele estar concorrendo a uma vaga
parao curso B éde 0,1.

16) Escolhido, ao acaso, um dos inscritos, a
probabilidade de ele ser um dos aprovados para o
curso C éde 0,0016.

| Questao [JFH]

Com relacdo aos conceitos e as propriedades de fungbes e

equacdes trigonomeétricas, assinale o que for correto.

01) A equagdo tg(x) =sen(x) ndo tem solugdes.

02) Se f é definida por f(x)=sen(x)-cos(x), entdo a
equacdo f(x)=0 tem como conjunto solucéo

{(xeR|x=k -7, keZ}.

04) A funcdo f(x)=cos(x) é crescente no intervalo
T
03]

08) O grafico da funcdo f, definida por

f(x)=sen(x)—%sen(2x)cos(x), coincide com o

gréfico dafuncdo g, definidapor g(x) =sen3(x).
16) Paraqualquer ac R, existe x e R, tal que tg(x) > a.
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| Questzo JEER

A respeito das definicbes e propriedades de figuras

geométricas planas, assinde a(s) aternativa(s)

correta(s).

01) Dois triangulos com é&reas iguais devem ter
perimetrosiguais.

02) Dois quadrados com éreas iguais devem ter
perimetrosiguais.

04) Quaisquer triangulos semelhantes tém éreas iguais.

08) Quadrados com perimetrosiguais tém areas iguais.

16) Se um circulo tem &reaigual a de um quadrado, entéo
0 comprimento da circunferéncia € maior do que o
perimetro do quadrado.

| Questao G

Assinale o que for correto.

01) log, (+3)X° >(%)_2.

02) 202 > 2°.
04) A equagdo log, X = x ndo tem solucdo inteira

08) log,10=1+log, 5.

16) (\gfdogsﬁ.

| Questao [l

Considere dois prismas retos de mesma altura, h=6c¢cm,

e com bases sendo hexagonos regulares, de modo que um
segja inscrito no outro. Os vértices do prisma inscrito sao
0s pontos médios das arestas das bases do outro prisma, e
as arestas da base do prisma inscrito medem 2cm. Com

relac8o a esses prismas, assinale o que for correto.
01) As arestas das bases do prisma maior medem

4
3 Y3 cm.
02) A &realatera do prismamaior mede 483 cm?.

04) O volume do prisma menor é 3—36\/5 cm?.

08) A diferenca entre os volumes dos prismas € de
12,3 cm3.
16) O quociente entre os volumes do prisma maior e do

menor é %‘/é
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| Questzo [T

Sga A 0 seguinte conjunto de nUmeros naturas:

A={1,2,4,6,8}. Assinale o quefor correto.

01) Podem ser formados exatamente 24 nimeros impares
com 4 agarismos escolhidos dentre os elementos do
conjunto A.

02) Existem exatamente 96 numeros de 5 algarismos
formados com elementos distintos de A e terminados
com um algarismo par.

04) Podem ser formados exatamente 64 nimeros pares de
3 algarismos com elementos do conjunto A.

08) Existem exatamente 3.125 ndmeros menores do que
100.000 formados com elementos do conjunto A.

16) Podem ser formados exatamente 49 nimeros menores
do que 350 com elementos distintos do conjunto A.

| Questzo

Sobre a reta r de equacéo 3x—2y+«/§:0, assinde o
gue for correto.
01) O ponto (2«/5) pertencear.

02) Se (x,y) pertence ar, entdo x e y ndo podem ser
ambos racionais.

04) O menor angulo que a reta r faz com o eixo das
abscissas é superior a45°.

08) A reta de equacéo 6x—3y+3\/§:0 € pardéa a
retar.

16) A reta r intercepta 0 eixo das ordenadas no ponto

3]

| Questzo [N

No espaco tridimensional, considere um plano © e as

retasr, s et, distintas duas a duas, de modo quer e s so

perpendiculares ao plano « e aretat ndo possua qual quer

ponto em comum com o plano & e sgja concorrente com

asretas s e r. Sobre a situac8o descrita, assinale o que for

correto.

01) Asretasr es sdo paralelas.

02) Asretass et sdo reversas.

04) A retat é paralelaao plano .

08) A reta s é perpendicular a qualquer reta do plano =«
concorrente aela.

16) Se A e B sdo pontos distintos de r, e P e Q sdo pontos
distintos de s, entdo os tridngulos APQ e BPQ
possuem a mesma area.
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MATEMATICA — Formuldrio

8 Lei dos cossenos:
£ | cos(xy) = cos(x)cos(y) ¥ sen(x)sen(y) & = b? + ¢ — 2bc-cos(A)
o
é (senx)®+ (cosx)*=1
2
Comprimento dacircunferéncia C=2nR
Areado tridngulo:
bh
s |A .
S 2 Volumedo prisma V=B -h
© ]
% % Areado retangulo: A = bh
g % Areado circulo: A = tR? Volumedo cilindro: V =nR*h
8 o Arealatera do cilindro: A = 2zRh 4
i Volume daesfera: V == nR3
o " , R2q 3
Areado setor circular: A= 5
Areada superficie esférica: A = 4nR?
% Progressdo Aritmética (P. A.):
0
§ a, = +(n-r
2 |, _@ran
Areado tridngulo de vértices Distancia de um ponto P(XO, yO) aretar.ax+by+c=0:
% § | PXpY). QxpY,) € R(xg,Y,):
£ g Xy . ‘axO +byy +c
oS 171 Pr=l 5 5 |
o< A=%|D|, onde D=|x, Y, Va2 1 b2

X3 Y3
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